

# Большевистский Путь

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ПРИВЕТСТВУЮТ УКРЕПЛЕНИЕ БОЕВОГО СОДРУЖЕСТВА СССР С ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ АМЕРИКИ

Все для фронта, все для победы над коварным врагом!

Митинг идет в поле, в передовой полеводческой бригаде краснознаменного Вачского колхоза имени Лепсе, где бригадиром тов. Чупрова. Педагог-агитатор тов. Милашевский делает краткое сообщение о посещении тов. Молотовым Лондона и Вашингтона.

Подписание Договора между СССР и Великобританией — это новый удар по фашизму. Договор с Великобританией и Соглашение с США приближает час победы над гитлеровской Германией и будут способствовать созданию прочного мира после окончательного разгрома гитлеровских полчищ — говорит тов. Милашевский.

Слово берет ученица-восьмиклассница-стахановка бригады Вали Максимова.

Мы радуемся тому, что наши союзники обещают помочь нам разгромить фашистов в 1942 году. Со своей стороны мы даем слово приложить все силы к тому, чтобы закончить все весенние полевые работы в самые сжатые сроки. Наша бригада неплохо поработала в эту весну. Она

является одной из передовых бригад колхоза во всех сельскохозяйственных работах. Сейчас мы заканчиваем вторую прополку посевов. Все колхозники нашей бригады работают от зари до зари и выполняют нормы выработки на 120 и больше процентов.

Но для того, чтобы в 1942 году окончательно разгромить гитлеровских людоедов — продолжает юная колхозница Вали Максимова, мы, товарищи колхозники, должны работать еще лучше, еще больше, чтобы вырастить богатый военный урожай и, главное, во время и без потерь собрать его. Так давайте же, на подписание Договора ответим своим неустанным трудом на колхозных полях, оправдаем звание краснознаменного колхоза, чем окажем большую помощь Красной Армии в быстрейшем завершении победы над врагом.

В принятой на митинге резолюции говорится: «Обсудив Договор с Великобританией и Соглашение с США о союзе в войне против гитлеровской Германии и о взаимной помощи

после войны, мы, колхозники четвертой бригады колхоза имени Лепсе, выражаем восхищение мудрой политикой нашего Правительства, благодаря которой увеличивается мощь свободолюбивых народов в борьбе против гитлеровской Германии. Мы проявляем великую радость по поводу сообщения об открытии этого фронта в 1942 году. В ответ на это мы берем на себя обязательства:

Закончить все весенние полевые работы в самые сжатые сроки и с отличной оценкой. Завоевать первое место по всем показателям сельскохозяйственных работ в соревновании между бригадами. Приложим все силы к тому, чтобы Вачский колхоз и впредь носил почетное звание краснознаменного колхоза. Дадим фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Поможем сделать 1942 год годом окончательного разгрома гитлеровских банд».

Митинги, посвященные подpisанию Договора с Великобританией и Соглашения с США, проходили во всех бригадах Вачского колхоза.

## Приветствуем мудрую политику нашего правительства

С большим удовлетворением встретили артельщики Казаковской артели «Металлистов» сообщение о заключении Договора между СССР и Великобританией и Соглашения с США.

На собрании, посвященном обсуждению этих исторических документов, выступила стахановка тов. Назарова, которая сказала:

«Мы, артельщики, с большой радостью узнали об укреплении нашей дружбы с Англией и Америкой. Такой могучий союз быстро переломит хребет Гитлеру и его сообщникам, ускорит нашу полную победу над злейшим врагом. Чтобы прилизить час победы, мы будем работать с утроенной энергией и давать фронту все больше и больше нужной продукции».

В ответ на подписание Договора с Великобританией и Соглашения с США, артельщики Казаковской артели «Металлистов» взяли на себя обязательство — июньскую производственную программу выполнить досрочно и дать продукцию хорошего качества.

Радостно встретили сообщение об укреплении боевого сотрудничества между СССР, Великобританией и США артельщики Арефинской шапочной артели.

Вечером 16 июня состоялся митинг, на котором присутствовали все артельщики.

— Скоро гитлеризму конец, — сказал на митинге начальник

цеха тов. Неверов. Второй фронт против Германии будет большим вкладом в дело победы. Вместе с дружественными народами Англии и Америки мы прилизим час нашей победы.

В единодушно принятом на митинге решении говорится: «Мы приветствуем мудрую политику нашего правительства. Заключенный в Лондоне Англо-

советский договор и Советско-Американское соглашение вдохновляют нас на дальнейший упорный труд, на большую помощь Красной Армии. Мы будем работать для фронта не считаясь со временем и не жалея своих сил, перевыполняя на много нормы выработки. Юньскую программу выполним досрочно».

## Будем работать вдвое больше

Весть о посещении тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона и подписании Договора между СССР и Великобританией в войне против гитлеровской Германии, облетела все колхозы нашего района и вызвала большую радость.

Во всех колхозах, бригадах

проводятся митинги, собрания

и беседы, посвященные Договору и Соглашению трех великих держав.

— Английский и американский народы теперь еще крепче связаны узами священной дружбы с советским народом в общем войне с фашистской Германией, — заявили на митингах колхозники Александровского, Базаровского и Пертовского колхозов, Болотниковского сельского совета. — Открытие второго фронта ускорит желанную победу.

С большим подъемом прошли митинги в Арефинском, Озябликовском, Янинском, Зелен-

цовском, Горневском и других колхозах района.

На состоявшемся недавно митинге в Зеленцовской краснознаменной тракторной бригаде с горячей речью выступил бригадир тов. Романов, который сказал: «Близится последний час гитлеровских банд. Приветствуя договор, каждый из нас, трактористов, пусть спросит себя: «Всели я сделал, что мог для победы, не могу ли сделать больше?». Великие

страны куют оружие победы.

Молодежь Англии и Америки

увеличивает свои усилия, а

мы, советские молодые тракто-

ристы-колхозники, будем впе-

реди! Вчера моя бригада ра-

ботала неплохо, но завтра мы

хотим работать лучше! Мы

оправдаем звание красно-

знаменной тракторной брига-

ды».

## \* В фонд обороны, в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

1. Алтуинский колхоз «Вперед к новой жизни» засеял 0,5 га пшеницы и 1 га овса. Председатель тов. Хохлов.

2. Валтыревский колхоз «Новая жизнь» засеял 0,5 га пшеницы. Председатель тов. Шульгин.

3. Соколовский колхоз «Большевистский путь» засеял 0,5 га пшеницы и 0,6 га овса. Председатель тов. Ермаков.

4. Сурский колхоз имени М. Горького засеял 1 га овса. Председатель тов. Тартиков.

5. Мочаловский колхоз имени Кирова засеял 1 га пшеницы. Председатель тов. Есин.

6. Дьяковский колхоз имени 17 партсъезда засеял 1 га овса. Председатель тов. Лапин.

7. Искусовский колхоз «Спартак» засеял 1 га овса. Председатель тов. Савин.

8. Арефинский колхоз «Садовод» засеял 1 га гороха. Председатель тов. Исаева.

9. Шерстинский колхоз «Трудовик» засеял 1 га вики. Председатель тов. Шербаков.

10. Озябликовский колхоз имени 12 годовщины РККА засеял 3 га вики. Председатель тов. Свитов.

11. Платцовский колхоз имени 17 партсъезда засеял 0,5 га пшеницы. Председатель тов. Ездоков.

12. Янинский колхоз «14 годовщина Октября» засеял 1 га овса. Председатель тов. Карпов.

13. Белавинский колхоз имени М. Горького засеял 2 га проса. Председатель тов. Новосадов.

14. Вастромский колхоз имени Пльича засеял 2 га проса. Председатель тов. Тюльков.

15. Мокрецкий колхоз «Большевистский путь» засеял 1 га проса. Председатель тов. Гасилов.

16. Верхопольский колхоз «Пламя» засеял 1 га проса и 1 га гороха. Председатель тов. Дворянинов.

17. Болотниковский колхоз имени 25 Октября засеял 1,5 га овса. Председатель тов. Володин.

## Не медлить с закладкой раннего силоса

Повышение продуктивности животноводства — насущное требование военного времени. Одним из условий повышения продуктивности скота является обеспечение его достаточным количеством кормов и особенно сочных кормов, корнеплодов и силоса.

Силос давно оправдал себя как один из видов сочного корма, употребляемого в любое время года. Показателем этого могут служить лучшие животноводческие хозяйства нашего Союза, в которых сочные корма, в том числе и силос, как правило, употребляются в нужных количествах в течение всего года и удач молока от одной коровы достигает до 3500—4000 литров в год.

Силос, как сочный корм имеет максимальное количество питательных веществ, благоприятно действующих на раздой коров, на увеличение живого веса скота, на развитие молодняка и употребляется для всех видов животных и птицы.

Несмотря на вполне очевидное преимущество силоса, как сочного корма, целый ряд колхозов нашего района заготовкой его не занимается, а если и занимается, то в недостаточной степени и зачастую заготовленный силос используется не по хозяйствски. Так, в 1941 году силос был заложен только в 82 колхозах, а в таких колхозах как Сенюковском, Попышовском заложенный силос оставался нескормленным. Результатом недооценки силосного корма и неправильного его использования явилась позорно низкая в среднем по району продуктивность скота.

Неотложной задачей каждого руководителя колхоза является использовать время для выполнения плана ранней закладки силоса. Заготовку силоса можно вести сейчас в широких размерах. Богатая лесная растительность, болотные и сорные травы — хороший материал для силосования. Нужно привлечь к этой работе все трудоспособное население колхозов и в первую очередь работников животноводства. Максимум инициативы на заготовке силоса должны проявить комсомольцы.

С закладкой раннего силоса нельзя медлить. Надо крепко усвоить себе, что чем больше будет заготовлено кормов, тем больше продуктов животноводства дадут стране и Красной Армии колхозы нашего района.

И. Седов,  
и. о. старшего зоотехника.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СДАЧЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

Наш район в нынешнюю весну успешно спряталась с весенне-половыми работами. На колхозных полях района заложена прочная база для получения обильного урожая. Успешно идет подготовка к уборочным работам.

Все для фронта, все для победы над врагом! — этим живет сейчас каждый патриот нашей родины. И своей напряженной работой советские люди оказывают активную помощь доблестной Красной Армии в ее упорных боях за освобождение нашей земли.

В деле снабжения страны и Красной Армии продуктами питания одно из первых мест занимают обязательные поставки молока государству. Поэтому, вопросу государственных поставок молока должно быть удалено большое внимание со стороны заготовительных организаций и руководителей колхозов и сельских советов.

В тех колхозах и сельских советах, где их руководители взяли вопрос поставок молока государству в свои руки, сдача молока идет с успехом, отвечающим требованиям военного времени, и, наоборот, где председатели сельских советов и колхозов мало уделяют внимания этому вопросу, там поставка молока пущена на самотек.

Ряд колхозов уже выполнили годовой план сдачи молока государству, как например, Пожогский на 1 июня с. г. полностью рассчитался за весь 1942 год, кроме того продал государству 1000 литров молока сверх плана. Выполнил годовой план и Лобковский колхоз. Заканчивают сдачу молока кол-

хозы Яковлевский, Сапунский, Жайский, Соловьевский, Кошкинский колхоз Чулковского сельского совета и другие.

На 1 июня по Жайскому сельсовету полугодовой план сдачи молока выполнен на 112 процентов, по Яковлевскому — на 98,7 процента и т. д. Досрочно рассчитались с государством по сдаче молока многие колхозники Мякишевского и других сельсоветов.

Но на ряду с этим есть и такие сельские советы, которые абсолютно не занимаются делом заготовки молока, самоустранились от этого важнейшего участка работы. Об этом красноречиво говорят цифры их выполнения плана. Кошкинский сельсовет выполнил план сдачи молока на 31 процент, Казаковский — 21 процент, Зеленцовский — 22 процента, Городищенский — 30 процентов, Болотниковский — 26 процентов и ряд других колхозов, которые далеки от выполнения плана сдачи молока государству. Между тем имеются случаи разбазаривания молока с колхозных ферм. Надо отметить слабый контроль в этом деле со стороны агентов уполномоченного, которые мало интересуются, куда идет молоко с молочнотоварных ферм колхоза.

Партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны дело поставок молока государству взять в свои руки и работу поставить так, чтобы план сдачи молока был безусловно выполнен. Этого от нас требует фронт. Этого требует страна.

И. Вершинин,  
директор маслопрома.

## Все силы на выполнение финплана

В условиях отечественной войны мобилизация средств имеет исключительно важное значение. Ряд сельских советов по-большевистски поставили работу в области выполнения финплана и с успехом справились с этой задачей.

Чулковский сельский совет — председатель сельсовета Макаров, налоговой агент Калашникова на 10 июня выполнил финплан второго квартала на 170 процентов, Жайский — председатель сельсовета Рябинина — на 143 процента, Яковлевский — председатель сельсовета Тонков, финансент Сумина — на 125 процентов, Филинский — председатель сельсовета Смирнов, финансент Шибаева — на 132 процента, Красненский сельсовет — на 121 процент, Епифановский — на 119 процентов. Так же перевыполнили план мобилизации средств сельские советы Медоварцевский и Загаринский и близки к выполнению Давыдовский, Жекинский и другие сельсоветы.

Но не все сельские советы по-большевистски развернули работу по мобилизации средств. Ряд председателей советов и финансентов срывают выполнение финплана второго квартала. Например, Городищенский сельский совет выполнил финплан второго квартала все-го лишь на 22 процента, Зе-

## КОЛХОЗНЫЙ БРИГАДИР

Пятый год Татьяна Васильевна работает бригадиром в Вачском колхозе имени Лепсе. За это время она многому научилась сама и теперь есть много чему поучиться у нее каждому бригадиру, каждому колхознику.

Почему 4-я бригада, бригада Татьяны Васильевны, является лучшей — передовой бригадой в краснознаменном Вачском колхозе? Потому, что Татьяна Васильевна знает свое дело, любит его и любит своих членов бригады. Она хорошо знает своих людей и поэтому всегда правильно расставляет силы бригады: кого на пахоту, кого на вывозку навоза, кого на прополочные работы. Всюду в ее бригаде колхозники работают дружно и энергично.

Приступая к какой-либо работе, она накануне толково обясняет каждому члену бригады его задание на завтрашний день. А когда работа сделана, Татьяна Васильевна тотчас же знакомит колхозников с результатами дневной работы. В четвертой бригаде царит полное согласие, на работу выходят все до единого колхозника.

Передовая бригада краснознаменного Вачского колхоза, которой руководит лучший бригадир Татьяна Васильевна Чупрова, закончив взмет паров и вторую прополку посевов, успешно готовится к предстоящим уборочным работам с тем, чтобы сенокошение и уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь.

Кравицас, Милашевский,  
Орлова.

Лепицкий — на 32 процента, Степановский — на 34 процента, Алтушинский — 36 процентов, Казаковский — 45 процентов, Арефинский — 43 процента. Эти сельские советы позорно отстают и тянут район вниз. Вследствие отставания этих сельсоветов и бездеятельности их руководителей район на 10 июня финплан выполнил на 93 процента, тогда как мы могли план мобилизации средств второго квартала выполнить полностью.

Наш район успешно спряталась с весенне-посевной кампанией, за что получил переходящее Красное Знамя Обкома ВКП(б) и Облисполкома. Это накладывает на наш район ответственную задачу и в области финансовой работы, в области мобилизации средств. Особо отстают у нас такие виды платежей, как военный налог, культбор и самообложение. Надо приложить все силы финансента на выполнение этих участков финансовой работы в остающиеся 2 недели июня месяца.

Присутствующий на финансовом совещании в г. Горьком 6 июня Наркомфин СССР тов. Зверев поставил перед финансентами работниками задачу безусловного выполнения плана мобилизации средств, что способствует большему выпуску танков, самолетов и другого

вооружения. Тов. Зверев призвал финансовых работников включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование. Это накладывает на финансентов и всю общественность района ответственную и почетную задачу — выполнить план мобилизации средств второго квартала по каждому платежу, каждым сельским советом и в целом по району.

Такова задача сегодняшнего дня, и она при условии мобилизации всех трудящихся нашего района на это важнейшее и большое дело вполне осуществима.

С. П. Савин,  
зав. райфо.

### Школа ФЗО участвует в кроссе

В проводимом втором профсоюзно-комсомольском кроссе приняли активное участие ученики школы ФЗО № 12. 76 участников кросса с 10 июня приступили к сдаче норм ГТО, БГТО. Среди отличников по сдаче норм Марченко А. И., совершивший 1000-метровый пробег в 3 минуты 25 секунд, Сокрушенов М. А., опередивший его на 2 секунды, Белов В. М., пробежавший эту же дистанцию в 3 минуты 10 секунд. Отличники по бегу имеют отличную оценку по гранатометанию и переползанию. Все участники кросса сдали нормы.

Е. Якимова.

## Заключительный учет посевных площадей

В июне месяце районная инспекция Центрального Статистического Управления (ЦСУ) Госплана СССР будет проводить заключительный учет посевных площадей и сортовых посевов. Результаты этого учета покажут в какой степени колхозы района обеспечили выполнение государственного плана сева, как они за счет освоения новых земель добились увеличения своей посевной площади.

При сдаче отчетов по форме № 5 нужно предъявить кроме того сортовые документы: свидетельства о сортности семян, акты апробации (посевы местными высокурожайными семенами подтверждаются справками главного агронома района). Ввиду этого председателям и счетоводам колхозов надлежит немедленно привести в полный порядок названные выше документы.

Учет посевных площадей проводится по следующим формам: а) во всех государственных хозяйствах — колхозах, совхозах, хозяйствах учреждений, организаций по утвержденной СНК СССР форме № 4 колхозной отчетности и б) в хозяйствах колхозников, единоличников, рабочих и служащих, а также других групп населения — по форме № 17а первичного учета сельских советов. Учет сортовых посевов в колхозах и совхозах проводится по утвержденной СНК СССР форме № 5 колхозной отчетности.

В колхозах и совхозах заполнение форм №№ 4 и 5 делается в самих хозяйствах на основании точных данных актов обмера всех засеянных площадей, подписанных обмерочными комиссиями.

Практика прошлых лет показала, что в ряде колхозов к составлению актов обмера или вообще к обмеру засеянных площадей подходили несерьезно, а в отдельных случаях просто безответственно. Руководители таких колхозов либо верили на слово бригадиру, либо склонялись данной бригадиром и с этого заполняли акты обмера. В результате же обмера, который все же руководители были обязаны провести, выяснялось, что последняя сводка об окончании весеннего сева, данная в районе, либо занижена, либо завышена против фактического засева, это значит, что руководители колхозов, благодаря несерьезному отношению к учету посева, давая неверные сведения, делали преступление. А в ряде колхозов к моменту составления форм №№ 4 и 5 заключительного учета вообще не имелось никаких актов обмера, что затягивало работу, срывая установленные сроки.

Такие факты нарушения правил учета и отчетности в текущем году не должны иметь места. Руководителям колхозов следует помнить, что за дачу неверных сведений они несут судебную ответственность.

Следует твердо уяснить, что отчеты по формам № 4 и № 5 составляются только по данным актов обмеров, фактически засеянных площадей. Обмер проводит комиссия, которая и подписывает акты. Никаких неоговоренных поправок в актах быть не должно.

Отчеты формы № 4 от каждого колхоза будут приниматься участниками инспекторами ЦСУ при наличии следующих документов: 1) актов по приему выполненных работ по посеву, пересеву, перепашке погибших озимых и погибших многолетних трав,

И. Комаров,  
райинспектор Центрального  
Статистического Управления.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

## ПАВЛОВСКИЙ

### ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием заявлений на первый курс техники на 1942-43 учебный год на отделения:

1. По холодной обработке металлов.

2. По кузнецко-прессовому производству.

Заявления направлять по адресу: г. Павлов на Оке, Индустриальный техникум.

Ушла из табуна лошадь-матка двух лет, вороная, редкий седой волос, на лбу звезда.

Знающих просим сообщить по адресу: Сосновский район, правлению Филюковского колхоза.

## ПРОДАЕТСЯ

дом, двор, баня. Цена по соглашению. Обращаться по адресу: с. Яковлево, к Суминой Марии Григорьевне.